
ΣΤΟΧΑΣΜΟ Ι

    
     Ένα χαμόγελο ενθάρρυνσης τη σωστή στιγμή 
μπορεί να φανεί σαν τη λιακάδα σ’ ένα κλειστό λου-
λούδι—μπορεί να γίνει ένα σημείο καμπής για μια 
ζωή που παλεύει.

     
     Πριν από περίπου 200 χρόνια μια πολύ γνωστή 
εγκυκλοπαίδεια ανέλυε τη λέξη «άτομο» με μόνο τέσ-
σερις λέξεις. Όμως πέντε σελίδες ήταν αφιερωμένες 
στην ανάλυση της «αγάπης». Σε μια πρόσφατη έκδο-
ση της ίδιας εγκυκλοπαίδειας, πέντε σελίδες ανέλυαν 
τη λέξη «άτομο»• η λέξη «αγάπη» είχε παραλειφθεί. Τι 
λυπηρό παράδειγμα των σύγχρονων αξιών!

      
      Ο Στίβεν Γκρέλετ ήταν ένας  Κουάκερ γαλλικής 
καταγωγής που πέθανε στις ΗΠΑ το 1855. Ο Γκρέ-
λετ θα ήταν άγνωστος στον κόσμο σήμερα αν δεν 
ήταν για μια μικρή προσευχή που συνεχίζει να ζει. Οι 
γνωστές φράσεις της που έχουν γίνει μια έμπνευση 
για πάρα πολλούς είναι οι εξής: «Δεν θα περάσω από 
αυτόν τον κόσμο παρά μόνο μια φορά. Ό,τι καλό 
μπορώ να κάνω ή όποια καλοσύνη μπορώ να δείξω 
σε κάποιο ανθρώπινο πλάσμα, ας την κάνω τώρα 
και ας μην αργοπορήσω. Επειδή δεν θα περάσω από 
αυτόν τον δρόμο ξανά.»

Σ23 Αγάπη

Η ΑΓΑΠΗ
ΚΑΝΕΙ ΤΗ ΔΙΑΦΟΡΑ!

Η κα Μπένσον ήταν πάρα πολύ στεναχωρημένη! Ο 
σύζυγός της είχε φύγει για ένα «εκπαιδευτικό σεμινά-

ριο», από την εταιρεία του και για πρώτη φορά στη συζυ-
γική ζωή της είχε μείνει στο σπίτι της μόνη της. Η γυναίκα 
μου πέρασε από το σπίτι της για να της φτιάξει τη διάθεση. 
Προς έκπληξή της η κα Μπένσον της καλωσόρισε μ’ ένα 
χαμόγελο στο πρόσωπό της.
     «Είχα έναν άλλον επισκέπτη», της εξήγησε. «Με έκανε να 
αισθάνομαι τόση ντροπή. Όμως είμαι τόσο χαρούμενη.» Η 
γυναίκα μου δεν μπορούσε να καταλάβει τι εννοούσε η κα 
Μπένσον.
     «Ήταν η γυναίκα που μένει στη γωνία,» εξήγησε αυτή. 
«Ο σύζυγός της σκοτώθηκε πρόσφατα σε αυτοκινητιστικό 
δυστύχημα και έχει μείνει μόνη της με τρία μικρά κορι-
τσάκια. Και να σκεφτείς ότι με τα τόσα προβλήματά της 
μπόρεσε να θυμηθεί να κοιτάξει να δει πώς είμαι! Ξαφνικά 
με έκανε να αισθανθώ σαν την πιο τυχερή γυναίκα στον 
κόσμο.»
     Η κα Μπένσον έμεινε σιωπηλή για μια στιγμή. Μετά 
πρόσθεσε ήσυχα, «Νομίζω ότι έμαθα κάτι. Ίσως ο μόνος 
τρόπος για να θεραπεύσεις τη δυστυχία σου είναι με το 
να προσπαθήσεις να βοηθήσεις κάποιον άλλον με τη δική 
του.»

—Φράνσις Γκέι

     Με τι μοιάζει η αγάπη; Έχει χέρια για να βοηθάει τους 
άλλους. Έχει πόδια για να πηγαίνει στους φτωχούς και τους 
στερημένους. Έχει μάτια για να βλέπει τη δυστυχία και τη 
θλίψη. Έχει αυτιά για να ακούει τους στεναγμούς και το 
σπαραγμό των ανθρώπων. Μ’ αυτό μοιάζει η αγάπη.

—Άγιος Αυγουστίνος. 

Αν μπορώ να κάνω μια καρδιά να μην πονά,
δεν θα έχω ζήσει μια μάταια ζωή.

Αν στη δυστυχία  δώσω  λίγη χαρά,
ή αν δροσίσω μια πληγή,

ή αν βοηθήσω ένα μικρό πουλί
να ανέβει μέσα στη φωλιά

δεν θα έχω ζήσει μια μάταια ζωή
Έμιλυ Ντίκινσον

 ♥

     Ακόμα και τα μικρά πράγματα που κάνεις σημαίνουν 
πολλά: Λίγη αγάπη μπορεί να φέρει μια μεγάλη διαφορά! 
Το φως στο χαμόγελό σου, η επιρροή της ζωής σου, μπο-
ρούν να δώσουν φως σε πολλούς και να έχουν μια εκπλη-
κτική επίδραση σε μερικούς ανθρώπους που νόμιζες ότι 
είχαν τις λιγότερες πιθανότητες να εντυπωσιαστούν.
 
    Όταν οι άνθρωποι αισθάνονται την αγάπη σου και τους 
λες ότι είναι η αγάπη του Θεού, αισθάνονται ότι «Ίσως 
να υπάρχει Κάποιος εκεί επάνω που με αγαπά!» Αλλάζει 

όλη την προοπτική τους και τους δίνει μια αληθινή 
έμπνευση!
     Υπάρχουν τόσοι πολλοί άνθρωποι που ψάχνουν 
για αγάπη! Άνθρωποι παντού ψάχνουν για μια αχτίδα 
ελπίδας, κάποια σωτηρία, κάποιο φωτεινό σημείο 
κάπου! –Λίγη αγάπη, λίγο έλεος, κάποιο μέρος που 
να μπορέσουν να βρουν μια ανακούφιση! –Και αν 
μπορείτε να τους δείξετε ότι η αγάπη υπάρχει, τότε 
μπορούν να πιστέψουν ότι και ο Θεός υπάρχει, επει-
δή «Ο Θεός είναι αγάπη!» (Α΄Ιωάννη 4:8)

Πώς μπορεί ένα άτομο να κάνει τη διαφορά;
ΣΚΕΨΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΑΤΕΡΑ ΔΑΒΙΔ
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